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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:725 av Betty Malmberg (M)
Elektrifieringsstrategin
Betty Malmberg har frågat mig när elektrifieringsstrategin kommer att redovisas och vilka åtgärder jag kommer att vidta för att kunna halvera ledtiderna för elnät till 2025 i enlighet med målet som diskuterats i arbetet med strategin.
Regeringen tar med elektrifieringsstrategin ett helhetsgrepp om förutsättningarna i energisektorn att möjliggöra en snabb, smart och samhällsekonomiskt effektiv elektrifiering som bidrar till Sveriges klimatmål. Arbetet med elektrifieringsstrategin är nu i sitt slutskede. Regeringen avser att fatta beslut om strategin under början av 2022. 
Inriktningen är att i elektrifieringsstrategin identifiera ett antal punkter för att möjliggöra en omfattande elektrifiering. En av dessa punkter handlar, som Betty Malmberg korrekt påpekar, om att korta ledtiderna för nya elnät. Detta är ett prioriterat område för regeringen där flera åtgärder har vidtagits och mer är på gång. 
[bookmark: _Hlk93051051][bookmark: _Hlk93050994]Den 1 augusti 2021 trädde de nya reglerna enligt regeringens proposition (2020/21:188) Moderna tillståndsprocesser för elnät i kraft, med bestämmelser som möjliggör stora tidsvinster för vissa ledningar. Därtill gav regeringen i september 2021 till Energimarknadsinspektionen, Lantmäteriet och länsstyrelserna i uppdrag att koordinera sina processer och utveckla nya arbetssätt och parallella processer för att korta ledtiderna för utbyggnaden av elnätet. Uppdraget ska slutredovisas den 1 maj 2023. 
Klimaträttsutredningen ska enligt sitt delbetänkande En klimatanpassad miljöbalk för samtiden och framtiden (SOU 2021:21) se över relevanta bestämmelser och undersöka förutsättningarna för hur ledtiderna för elnätsutbyggnaden kan förkortas ytterligare. Utredningen ska slutrapporteras senast den 15 maj 2022.
Efter regeringens förslag i budgetpropositionen för 2022 har Energimarknadsinspektionen fått en anslagsökning om 40 miljoner kronor. Detta innebär ytterligare medel att kunna använda bland annat för en snabb koncessionshantering. 
Myndigheterna prioriterar också frågan om att korta ledtiderna för elnät. Affärsverket svenska kraftnät och Energimarknadsinspektionen gick i september 2021 ut med ett gemensamt initiativ för att anta utmaningen att arbeta för att halvera ledtiderna för nya kraftledningar.
Stockholm den 19 januari 2022
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